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Exercice 1 : (Chimie) 

Partie 1 : 

I )  

1) L’équation de réaction de CH3COO- avec l’eau : 

CH3COO
-
(aq)

         +      H2O(l)
   
                    CH3COOH(aq)

   
  +      HO

-
(aq)   

2) La valeur de [HO-] : 

On a : Ke = [HO-] . [H3O+]            [HO-] = 
   

      
          [HO-] = 

   

         ;   [HO-] = 
     

                  

[HO-] = 7,94.10-7mol.L-1
 

3) La valeur de taux d’avancement : 

 Tableau d’avancement : 

Equation de la réaction CH3COO
-
(aq)

   +   H2O(l)
   
           CH3COOH(aq)

  +    HO
-
(aq) 

Etat du système Avancement Quantité de la matière en (mol) 

Initial x=0 C.V 
En 

excès 

 0 0 

Intermédiaire x C.V - x  x x 

Final  xéq C.V - xéq  xéq xéq 

 Le taux d’avancement : 

On a :  = 
   

    
 

− L’eau en excès donc : xmax=C.V (CH3COO
-
(aq) est une réactif limitant).  

− néq(HO-)  =  xéq = [HO-].V 

Donc :  = 
       

   
                      = 

     

 
 ;   = 

         

          

   = 7,94.10
-4 

 <1 : la réaction est limitée. 

4) La valeur de Qr,éq : 

               Qr,éq  = 
                   

           
       

 [CH3COOH]éq  =  [HO-]éq =  
   

 
  =  

     

 
 = 

    

 
 = .C  

 [CH3COO-]éq = 
       

 
 = C - 

   

 
 = C - .C = C(1 - ) 

  Donc : Qr,éq  =  
       

      
           Qr,éq  =  

   

   
   ;  Qr,éq =   

                 

             

Qr,éq  =  6,31.10-10 

5) Vérification de la valeur de pKA1 : 
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pKA1 = -log(KA1) = -log(
                

         
) = -log(

                      

               
)   

                   = -log(
                      

               
)   

         pkA1 = - log ( 
  

     
)   ;  pKA1 = -log(

     

          ) 

         pkA1 =4,8 

 

II ) 

1) L’équation de la réaction entre l’acide HCOOH et la basse CH3COO- : 

HCOOH(aq)       +         CH3COO
-
(aq)

         
             HCOO

-
(aq)     +  CH3COOH(aq)

   
   

2) La valeur de K : 

K = 
                 

                 
 = 

                        

                        
  =  

              

       
 . 

         

                
 

K = KA2 . 
 

   
 = 10-pKA2 . 

 

                    K = 10pKA1 – pkA2    ;  K=104,8 – 3,8 

K=10 

3) La valeur de Qr,i à t=0 :  

Qr,i = 
                   

                   
                    Qr,i = 

    

    
    ;   Qr,i = 

          

        
 

Qr,i = 1 

4) Qr,i < K : La réaction s’évolue dans le sens direct (         ). 

5) La valeur de pH : 

Pour le couple (HCOO-/HCOOH) on a : pH= pKA2 + log(
         

         
) 

 Tableau d’avancement : 

Equation de la réaction HCOOH(aq)  +  CH3COO-
(aq)

              HCOO-(aq)  +  CH3COOH(aq) 

 

Etat du système Avancement Quantité de la matière en (mol) 

Initial x=0 C1.V1 C2.V2  C4.V4 C3.V3 

Equilibre  xéq C1.V1 - xéq C2.V2 - xéq  C4.V4 + xéq  C3.V3 + xéq  

 

 [HCOO-]éq = 
             

  
    avec : VT = V1 + V2 +V3 +V4 

 [HCOOH]éq  =  
            

  
   avec : VT = V1 + V2 +V3 +V4 

                Donc :    pH= pKA2 + log(
             

            

) ;  :    pH= 3,8 + log(
                        

                        )  

       pH 4,3 

Remarque : En utilisant la même méthode pour le couple (CH3COO-/CH3COOH), on obtient le 

même résultat, par la relation pH= pKA1 + log(
            

            

)  
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Partie 2 : 

1) Le schéma conventionnelle de la pille : 

                         Al(s)/ Al3+
(aq) // Zn2+

(aq)/Zn(s)   

2) L’équation de la réaction :     

 Au voisinage de la cathode :  (   Zn2+
(aq)   +   2e-           Zn(s) )x3 

 Au voisinage de l’anode       :  (   Al(s)              Al
3+

(aq)    +     3e-   )x2 

 Equation bilan                        :    3Zn2+
(aq) +  2Al(s)            3Zn(s) +   2Al3+

(aq) 

3) La valeur de [Zn2+]rest reste après une durée de 30min : 

[Zn
2+

]rest = [Zn
2+

]i    -  [Zn
2+

]réag 

    On a :   Zn2+
(aq)   +   2e-          Zn(s)  donc : 

           

 
  =  

     

 
         n(e-) = 2nréag(Zn2+) 

 

   On a : Q= I.t = n(e-) . F                 n(e
-
) = 

   

 
 

 

D’après        et           on a :  2nréag(Zn2+) = 
   

 
        2[Zn2+]réag.V2 = 

      

 
        [Zn2+]réag = 

   

     
 

Enfin :    [Zn2+]rest = [Zn2+]i    -  
      

     
 ;    [Zn2+]rest = 10-1  -  

              

                 
 

                    [Zn2+]rest =0,087mol.L-1 

Exercice 2 : (Les ondes) : 

1)  

1-1) A 

1-2) B 

2)  

2-1)  

 L'onde ultrasonore parcourt 2d1 pendant t1. 

 L'onde ultrasonore parcourt 2(d1 + d2) pendant t2. 

Donc :    2(d1 + d2)  > 2d1                       
         

 
   >  

   

 
              t2> t1     (V = Cte) 

2-2) d1 en fonction de t1 et V : 

On a :     V= 
   

  
              d1= 

   

 
           

 2-3) L’épaisseur du fœtus (d2) : 

On a : V= 
   

     
                 d2= 

          

 
     ; d2= 

                             

 
      

  d2=0,061 m 

 

1 

2 

1 2 
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Exercice 3 : (physique nucléaire) 

1) La composition du noyau    
    : 

{
          

                   
 

                      

2) La valeur de El(    
   ) en MeV : 

El(    
   ) = [92mp  +  142mn  - m(    

   )].C2  

El(    
   ) = [92x1,00728  +  142x1,00866  -   234,04095].C2  

El(    
   ) = 1,85853 u.C2  

El(    
   ) = 1,85853 x 931,5MeV.C-2.C2  

El(    
   ) = 1731,22MeV 

3) L’équation de désintégration : 

   
                       

       +      
  

                {
         
           

              {
   
   

  

Donc :      
         

              Radioactivité α 

4)  
 4-1) N(     

   ) en fonction de N0, t et λ: 

Selon les données d’exercice on a : N0= N(    
   ) + N(     

   )  avec : N(    
   ) = N0e

-λt 

Donc : N0= N0e
-λt   + N(     

   )             N(     
   )  =  N0  -  N0e

-λt              N(     
   )  =  N0(1   -  e-λt 

)  

 4-2) Montrons que r =   eλt  -1 : 

On a : r = 
      

    

     
    

 

  r  =  
          𝛌   

    𝛌 
   =    

       𝛌  

  𝛌 
    =      

   

  𝛌 
  -  

   𝛌  

  𝛌 
                        r =   eλt  -1  

  4-3) La valeur de r1 à t1=2.105ans : 
   r1 =  𝛌    -  1  =                    

   -  1                    r1=
 
0,75 

Exercice 4 :(L’électricité)  

1) Charge de condensateur : 

 1-1) Montrons que Uc = 
  

 
 t :  

On a : q=C.Uc   et I0= 
 

 
                      q = C.Uc =  I0.t               Uc = 

  

 
 t       

1-2) Vérifions que C=50F : 

Uc(t) est une fonction linière de forme Uc=kt avec : k = 
  

 
 = 

    

    
  = 2(S.I) 

On a : Uc = 
  

 
 t =  kt            

  

 
 = k               C = 

  

 
   ; C = 

        

 
  = 5.10

-5
F  =  50.10

-6
F 

C=50F 

  

 

𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟒

 

Lois de Soddy : 
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2) Décharge de condensateur : 
2-1) 

Résistance du conducteur ohmique en ohm(Ω) R1=0 R2=390 

Courbe obtenue C1 C2 

Régime des oscillations correspondant Régime pseudopériodique apériodique 

 
2-2) L’équation différentielle vérifiée par UC(t) :  
Loi d’additivité des tensions : UL + UR1 + Uc = 0 

 R1=0 donc UR1 = R1.i = 0 

 UL=  L 
  

  
  +  ri = L 

   

   
   +  r 

  

  
   =  LC 

    

   
  +  rC 

   

  
  

LC 
    

   
  +  rC 

   

  
   + Uc  = 0 

           
    

   
  +  

  

  
 
   

  
   + 

 

  
.Uc  =0 

         
    

   
  +  

 

 
 
   

  
   + 

 

  
.Uc  =0 

2-2) Montrons que L=0,1H :  

On a : T = T0 =   𝜋√𝐿𝐶                 T2 = 4𝜋2.LC                   L = 
  

     
 

          Graphiquement : T= 10ms = 0,01s 

          Donc : L = 
       

            

L=0,2H 

3) Etude énergétique : 
3-1) 

t(ms) 0 13 20 

Et(mJ) 0,64 0,36 0,24 

         3-2) L’énergie Et est diminué en fonction de temps à cause de effet Joule (résistance 
interne de bobine). 

3-3) La valeur de i1 à t1=13ms : 

On a : Em1= 
 

 
 L.i1

2             i1 =  √
     

 
                i1=+ √

     

 
    car : i1= C 

   

  
   > o 

         à t1=13ms on a : Em1=0,22mJ   ;  i1=√
           

   
 

i1=0,047A 

4) Réception d’une onde électromagnétique: 

         4-1) La partie 1 : Sélection de l'onde émise par la station radio. 

        4-2) La valeur de C0 : 

On a : f = 
 

  √   
              f2

 = 
 

       
             C0=  

 

           ; C0= 
 

                        
 

C0 = 7,72.10-12F 
 

UR1 

Uc UL 
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Exercice 5 : (mécanique)  

1)  

1-1) Vérifié que  
   

   
 = 

 

 
 :  

 Système étudié :{          } 

 Bilan des forces :  ⃗⃗   ;    ⃗⃗⃗    ;   ⃗⃗  ⃗  

 La 2éme loi de newton :∑    
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = m. ⃗⃗            ⃗⃗  +   ⃗⃗⃗  +  ⃗⃗  ⃗ = m. ⃗⃗  

 La projection sur l’axe (ox) : 0 + F + 0 = m.ax    ;    avec : ax = 
   

   
 

        m. 
   

   
 = F                

   

   
 = 

 

 
    

 1-2) Vérifié que aG=2.ms-2 :  

     aG =  
 

 
  =  

     

     
            aG=2.ms-2 

 1-3) La valeur de F : 

On a : F = m.aG = 2x2           F=4N 

 1-4) Montrons que x=t2 : 

        On sait que : x = 
 

 
 aG.t

2 + V0.t + x0 

           à t=0  on a : V0=0 et x0=0     donc : x = 
 

 
 aG.t

2 = 
 

 
 x 2.t

2  

        Enfin :  x=t2 

2)  

  2-1) Montrons que le mouvement de G est rectiligne uniforme sur (AB) :  

Selon les données d’exercice F=0 sur la partie AB :         aG= 
 

 
  = 0           

 

 
 =0              V=Cte 

Donc la vitesse de G est constante sur la partie AB         le mouvement de G est rectiligne 

uniforme sur (AB).  

      2-2) La valeur de V sur (AB) :  

VA=VB= Cte, car le mouvement de G est rectiligne uniforme sur (AB).  

     On a :  xA= tA
2              VA =

     

  
    =   

 

  
(t2

A)   = 2tA 

      Avec :  OA = xA – xo =  xA – 0  =   
                tA = √   

       Enfin : VA=2√    , VA=2√       

       VA = 3m.s-1 

 
 

 𝐏⃗⃗  ⃗ 

 𝐑⃗⃗  ⃗ 

 𝐅⃗⃗⃗   O x 
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